Newton Hareket Yasalari

Kuvvet, bir cismin hareketinde degisiklige neden olan
etkidir.
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Newtonun 1. yasast EYLEMSIZLIK

Bir cisme etki eden net kuvvet sifir ise, cisim

duruyorsa durmaya, hareket halindeyse sabit
hizla hareketine devam eder.

Kitlesi farkl iki cismin, ornegin bir basketbol topu ve
bowling topunun hizlandirilmasi veya durdurulmasi
ayni kolaylikta midir?

Kitle ve agirlik ayni kavramlar midir?
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Agirlik ( Yercekimi Kuvveti) ve kitle:

W =mg, 1 kg kitleli cismin agirhgi yaklasik 10 N dur. Agirhik
Bulundugumuz yerin cekim kuvvetiyle iliskilidir, yani
Ay daki agirligimiz farkhdir.

Katle ise uzayin neresine giderseniz gidin bir cisim icin
degisiklik gostermez. Cismin ivmelenebilmesinin bir
Olcusu olarak degerlendirilir.



Newtonun 2. yasasi
Kuvvet etki eden bir cisme ne olur?

F kuvveti uyguladigimiz cismin hizlanmasi a ise
ayni cisme 2F kuvveti uygulandiginda hizlanmasi 2a
3F kuvveti uygulandiginda 3a olur.
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Newton = kg m/s?
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Ornek: sekildeki hokey topunun kiitlesi
0,3 kg dir ve gosterilen kuvvetler etki
etmektedir. Topun hizlanma vektoriunun
blyuklik ve dogrultusu nedir?
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Newtonun 3. yasasi
Etki- Tepki

Iki cismin etkilesmesinde, 1. cisim 2.
cisme ne kadar kuvvet uyguluyorsa, 2.
de 1. ye ayni buyuklukte fakat zit yonde
bir kuvvet uygular.
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Ornek - Bir Blogun Otekini Itmesi

m,= 4 kg ve m,= 3 kg kiitleli iki blok, sekildeki gibi yatay,
diizgiin ve surtiinmesiz bir ylizey lizerinde birbirine
degecek sekilde yerlestirilmistir. Yatay, sabit bir F kuvveti
m, Kiitlesine uygulaniyor. F = 9 N ise, (a) iki-bloklu
sistemin ivmesini bulunuz, (b) Her iki blok arasindaki
temas kuvvetini bulunuz.
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Ornek - Siirtiinmesiz Egik Diizlem Uzerindeki Sandik

Sekilde goriilen stirtiinmesiz, 30° egim agili bir egik
diizlem tizerine 10 kg kiitleli bir sandik konulmustur,
a) Sandik serbest birakilinca, sahip olacagi ivimeyi bulunuz.

b) Sandigin egik diizlemin tepesinden serbest birakildigim
varsayalim ve tepeden itibaren alt uca kadar olan uzaklik 50 cm
olsun. Blogun alt uca varmasi icin gecen zaman nedir?

c) Bu durumda tam alt ucta sandigin hizi ne olacaktir?
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Ornek - Atwood MaKkinesi

m,= 2 kg ve m,= 4'lik iki kiitle, sekilde gorulduigt gibi
surtiinmesiz bir makaradan gecirilip asilirsa elde edilen
duzenek Atwood Makinast olarak adlandirilir. Bu diizenek
bazen, laboratuvarlarda yercekimi ivmesini 6l¢gmek icin
kullanilir. Her iKi kiitlenin ivmesini ve ipteki gerilmeyi
bulunuz.
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Ornek - Bir Asansér Icinde Tartilan Balik

Sekilde gorildiigii gibi, bir asansoriin tavanina asilan yayli
kantar ile bir balik tartiliyor. Baligin agirligi1 40 N ve
asansor hizlanirken veya yavaslarken ivmesi 2 m/s? ise
yayli kantarin baligin gercek agirligini 6lcemedigini
gosteriniz.
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Ornek - Birbirine Bagh Iki Cismin Ivmesi

Farkl kitleli iki cisim, hafif bir iple birbirine baglandiktan
sonra sekildeki gibi stirtlinmesiz bir makaradan
gecirilerek, egik dlizlem tuzerinde hareketi saglanmistir.
Cisim, 45° acili egik diizlem lizerinden kaymaktadir. m;=
10 kg ve m,= 5 kg ise iki cismin ivmesini ve ipteki
gerilmeyi bulunuz.
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Ornek - Asili duran bir trafik lambasi

Bir trafik lambasi kablolarla bir destege asilmistir. Ust
taraftaki kablolar yatayla 37° ve 53° lik ac¢ilar yapmaktadir
ve lambanin agirligi da 125 N dur. Her ti¢ kablodaki

gerilmeyi bulunuz.
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